La disparition des dinosaures

Ce ne sont pas seulement les dinosaures qui ont disparu a la fin de l'ére secondaire, il y a 65 millions d'années,
mais surtout 75% des espéces, tant animales que végétales, tant marines que terrestres.

Cette catastrophe est ’une des pires que la planéte Terre ait connues au cours de son histoire longue de 4,5 milliards
d'années. Un abaissement du niveau de la mer et de gigantesques éruptions volcaniques en Inde ont longtemps été les
principales hypothéses de cette extinction de masse, avant que I’hypothése météoritique soit avancée.
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Depuis lors, I'essentiel de la communauté
scientifique accepte cette hypothese,
parfois avec quelques variantes comme

la chute d'une deuxieme météorite, tout
en admettant que la baisse du niveau
marin ainsi que les épanchements volcani-
ques en Inde ont aussi contribué a la dis-
parition de certaines espéces.
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Avant cet impact, la Terre connaissait

des animaux d'un poids pouvant atteindre
plusieurs dizaines de milliers de kilos, mais
apres l'impact, les plus gros survivants ne
dépassaient pas 25 kilos. Il est d'ailleurs
presque surprenant, vu les conséquences
terribles de cet impact, qu'il y ait eu des
survivants, comme des petits mammiferes
probablement protégés par leurs terriers.
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Comme le plancton est la base de la
chaine alimentaire marine, les organismes
marins jusqu’alors relativement épargnés
ont également été décimés, a l'instar des
ammonites.

Mais finalement cette catastrophe a été
une chance pour nous, les hommes,

car sans elle les dinosaures domineraient
toujours la vie terrestre et les mammiféeres
ne se seraient pas épanouis comme ils
I'ont fait ensuite au cours des eres tertiaire
et quaternaire. Sans la météorite de
Chicxulub nous ne serions pas la!

Au final, seule une espéce sur quatre
a survecu a l'impact.




